
 
 

Ufficio Stampa 
 

UFFICIO STAMPA  INFORMAZIONI AI CONTRIBUENTI 
Via Cristoforo Colombo, 426 c/d – 00145 ROMA  www.agenziaentrate.gov.it 
Tel. 06 50545093 – Fax 06 50762485  CALL CENTER   848.800.444 
E-mail: ae.ufficiostampa@agenziaentrate.it  (tariffa urbana a tempo) 

 
COMUNICATO STAMPA 

 
Sanzioni a tutela della sicurezza stradale e del mercato autotrasporto 

Va online l’elenco degli esclusi dalle agevolazioni fiscali  
 
Sarà pubblicato in rete l’elenco dei contribuenti che restano fuori per un anno dai bonus 
fiscali per aver commesso violazioni su sicurezza stradale e regolarità del mercato 
dell’autotrasporto di cose per conto terzi. All’interno della sezione “Documentazione” 
del  sito Internet dell’Agenzia, infatti, nel rispetto delle disposizioni sulla privacy, gli 
enti e le amministrazioni preposti alla verifica del rispetto delle sanzioni potranno 
consultare  la lista con i dati necessari a identificare i contribuenti con il cartellino rosso 
rispetto ai benefici del fisco. A dettare modi e tempi di pubblicazione delle misure per 
applicare la sanzione è il provvedimento firmato oggi dal direttore dell’Agenzia. In 
linea con il disposto della manovra d’estate 2008, che punisce i “trasgressori” 
escludendoli fino a sei mesi dall’affidamento pubblico della fornitura di beni e servizi, e 
per un anno dai benefici fiscali, finanziari e previdenziali di ogni tipo previsti dalla 
legge.  
 
Le voci in elenco - In particolare, la lista degli esclusi, destinatari delle sanzioni, 
conterrà partita Iva, codice fiscale, nome, cognome, città e data di nascita o, nel caso 
delle società, denominazione e sede legale del sanzionato.  
 
I tempi in linea - Le informazioni utili a identificare gli esclusi restano in rete almeno 
fino al 31 dicembre del secondo anno dopo quello di notifica della sanzione. In ogni 
caso, rimangono in linea fino al 31 dicembre dell’anno successivo a quello in cui si 
chiude l’eventuale contenzioso mosso dal contribuente contro la sanzione o fino alla 
chiusura dell’anno successivo a quello in cui è emesso il provvedimento in autotutela.  
 
Chi “provvede” ad applicare la sanzione - I provvedimenti di applicazione della 
sanzione sono emessi dal Direttore Regionale, o Provinciale nel caso di Trento o 
Bolzano, competente in base al domicilio fiscale del responsabile della violazione.  
 
Il provvedimento è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it, all’interno della sezione “Provvedimenti, Circolari e 
Risoluzioni”. Su FiscoOggi.it sarà pubblicato un articolo sul tema. 
 
 
Roma,  12 maggio 2011 
 
 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/wcm/connect/7b48068046d4d348928fd2c1ce5c3b7f/Provvedimento+2011_73094+sanzioni+sicurezza+stradale+e+regolarita+mercato+autotrasporto.pdf?MOD=AJPERES&amp;

